产业技术进步

基于产业链的产业集群连续垄断分析

赵骅,周洪祥

重庆大学经济与工商管理学院;

收稿日期 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 以产业集群中基于产业链的连续垄断行为为研究对象,认为连续垄断行为不仅会带来最终产品价格上涨、产品产量萎缩,而且还会带来社会福利的减少,并随着垄断产业链越长情况变得越坏。同时还分析了在连续垄断下实施一体化的情形,指出在组织成本增量较大的情况下,企业实施一体化并不会更具优势。最后从价值网络角度分析得出,在产业链上各环节引入竞争机制,能从根本上解决产业链连续垄断带来的双重加价行为,彻底消除连续垄断带来的负面影响。

关键词 产业链 产业集群 双重加价 连续垄断 价值网络

分类号

DOI:

对应的英文版文章: 2008-11-023

通讯作者:

赵骅

作者个人主页: 赵骅; 周洪祥

扩展功能

本文信息

- ► Supporting info
- ▶ [PDF全文](789KB)
- ► [HTML] (OKB)
- ▶参考文献[PDF]
- ▶参考文献

服务与反馈

- ▶把本文推荐给朋友
- ▶加入我的书架
- ▶ 加入引用管理器
- ▶引用本文
- ▶ Email Alert
- ▶ 文章反馈
- ▶浏览反馈信息

相关信息

- ▶ <u>本刊中 包含"产业链"的 相关文</u>章
- ▶本文作者相关文章
- . 赵骅
- 周洪祥